



Лицей News



Выпуск № 2
31.10.2022

Газета хороших и позитивных новостей, наполненная яркими красками детства, созданная для всех, кому интересна жизнь наших малышей в лицее!

От редактора

*Осень скверы украшает разноцветною листвою,
Осень кормит урожаем птиц, зверей и нас с тобой.*

*И в садах, и в огороде, и в лесу, и у воды
Приготовила природа всевозможные дары!*

«Золотая осень» — это такая разная и такая прекрасная пора. Это и «...очей очарованье», и утренние холода, и кружевное разноцветье листопада, и серое небо, и неожиданно ласковое солнце в период «бабьего лета». Осенние пейзажи завораживают. Каждому хочется любоваться радужно светящимся лесом, шуршать листьями, опадающими прямо под ноги, собирать букеты из опавших листьев, вдыхать свежесть осеннего воздуха, отдающего прелой листвою.

Осень – самая яркая, красивая пора, которая богата своими дарами, замечательным материалом для творчества и фантазии. Какие замечательные и интересные поделки смастерили наши воспитанники со своими родителями и педагогами из простых овощей и фруктов!

А чего же в детском саду обычно ждут дети в октябре? Конечно, праздника! В октябрьском календаре немало праздничных дат, но дети обязательно ждут утренников в честь наступления Осени.

Детские осенние праздники – это море улыбок и веселья, ведь хоть и говорят, что осень – унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться золотистым опавшим листьям и дождичку, под которым так интересно погулять под зонтиком. Вот почему праздник осени в детском саду является одним из самых любимых у детворы!

Октябрь в нашем дошкольном отделении был насыщен множеством творческих проектов с участием родителей, замечательных осенних утренников, спортивных мероприятий.

Сколько же увлекательного, полезного, интересного узнали и увидели малыши, путешествуя по территории детского сада, которая представлена разнообразием растений.

Дети наглядно увидели осенние изменения в природе, например, листопад. Как же интересно наблюдать вместе с детьми за листопадом, обращая внимание на то, с каких деревьев листья облетают раньше, а на каких держатся дольше, любоваться красотой листопада, проговаривая слова: «Падают, падают листья в нашем саду листопад!»

Е.Р. Иващенко

**Читайте
в номере:**

**Безопасность
это важно**

**Инновационная
Деятельность**

**Воспитываем
вместе**

**Для вас,
родители**

**Прикоснёмся к
душе, поиграем
с ребёнком.**

Мы гордимся!

**Спешим
Поздравить!**

В рамках реализации проекта «Открытый детский сад», в старшей группе «Семицветик», был проведён мастер-класс участниками клуба «Творческий родитель». Деланья Надежда Владимировна приготовила с детьми настоящие ароматные имбирные пряники. Все дети были вовлечены в процесс. Юные художники не только расписали пряники, но и сами вырезали и испекли их. В честь Международного дня мультфильма на пряник дети наклеили сахарную наклейку с кадрами мультлика «Три кота».



Инновационная деятельность

Условия современности таковы, что традиционное обучение в ДОУ не может полностью соответствовать настоящим требованиям ФГОС. Использование инноваций в работе с детьми открывает воспитателю новые возможности преподнесения материала.

Этот учебный год мы начали с новой интересной работы, с открытия Федеральной инновационной площадки по теме: «Гармония психического и физического развития: взрослые и дети». Эта тема, действительно, очень актуальна как для родителей, так и для работников дошкольной организации.

Ведь с каждым годом мы все больше наблюдаем у детей неусидчивость, раздражительность, вспышки агрессии и повышенную утомляемость, причиной которой может быть ранее перенесенная вирусная инфекция, высокая тревожность и астения как у детей, так и у родителей.

Для понимания столь глубоких вопросов требуются и знания, и подготовка, и соответствующее образование. Поэтому наш детский сад принимает активное участие в исследовании, которым руководит Лукутина Анастасия Игоревна, кандидат медицинских наук, врач психиатр выс-

шей квалификационной категории. В августе Анастасия Игоревна на нашей базе провела обучающий семинар, на котором мы составили план работы и узнали о том, как влияет уровень тревоги и астении на физическое здоровье человека.

В нашем саду уже проведена диагностика степени тревожности и астении у родителей воспитанников, а также запланированы совместные мероприятия с родителями: творческие, спортивные, познавательные, тренинговые и мастер-классы.

Е.С. Беликева



Минутка безопасности в младшей группе, цель которой дать элементарные знания о поведении на улице.



В 6 подготовительной группе завершилась тематическая неделя "Насекомые". Ребята решили своими руками из бумаги смастерить ярких "Божьих коровок".



ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ РАННЕГО ВОЗРАСТА АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ

Раннее обучение иностранным языкам, при правильной организации занятий, развивает детей, повышает их образовательный и культурный уровень. Начинать это необходимо с 1-го года жизни. Так у ребенка формируется положительная учебная мотивация.

Изучая иностранные языки с раннего возраста, ребенку необходимо правильно услышать, понять и как можно точнее воспроизвести слово. Учитывая возрастные особенности, овладение иностранным языком происходит через игру. У детей развивается способность к сознательному управлению памятью, расширяется общий кругозор. На занятиях мы используем всевозможные игры, рифмовки, песенки, мультфильмы, разминки, физ.минутки.

На уроках иностранного языка в детском саду также часто и успешно создается художественная среда. Театральная, музыкальная, литературная или другая деятельность детей при

обучении иностранному языку не только вызывает их неподдельный интерес и желание к обучению, но также оказывает положительное воздействие на развитие их личностных особенностей.

Изучая определенную тему, хочется вложить максимум всего интересного в рамки занятия, но известно, что дети дошкольного возраста воспринимают и хорошо запоминают ту информацию, которая произвела на них наибольшее впечатление. Поэтому на занятиях с малышами, помимо наглядного материала в виде карточек или определенных предметов, я использую максимум жестов, мимики и примеров. Также малыши знакомятся: - с животными на английском языке; - изучают английские буквы «MY FIRST LETTERS» (изучение английского алфавита с помощью песен, стишков, загадок и кроссвордов, прописей, различных упражнений и заданий);

- времена года (Autumn, Winter, Spring, Summer);
- «SIGHT WORD» (визуальный метод для запоминания английских слов);
- COLOURS, NUMBERS from 1 to 10.

Для этих тематических разделов собраны необходимые материалы (картинки с изображением животных, разноцветные карточки, игрушки небольшого размера, атрибуты в виде маленьких клеток и деревьев).

Дети изучают иностранный язык с помощью различных игровых форм и приемов. Играя, дошкольники погружаются в удивительный мир английского языка, что обязательно поможет им в дальнейшем его изучении. Эти знания, когда пойдут в школу. К тому моменту у них будет сформировано главное — интерес к дальнейшему изучению английского языка, накоплен определенный объем знаний, что значительно облегчит освоение любой программы обучения английскому языку в начальной школе.

Абдул Халик Р.Т



В преддверии праздника **Всемирный день хлеба**, который отмечается 16 октября, ребята старшей группы 4 побывали в игровом путешествии "Хлеб- всему голова", где закрепили знания о том, что во все времена к хлебу было особое бережное отношение, и такое уважение к хлебу должно быть всегда, а как же иначе, ведь он - всему голова! В конце своего путешествия, воспитанники изготовили стенгазету.



Это пословица известна всем, но почему-то, устраивая себе, очередной прием пищи или легкий перекус, люди часто об этом забывают и позволяют себе то, что приносит сомнительную пользу. А в детском возрасте питание является одним из основных факторов, определяющих нормальное развитие ребенка.

Наиболее важно соблюдение принципов рационального питания у детей дошкольного возраста. Этот период характеризуется интенсивными процессами роста, совершенствованием функций многих органов и систем, особенно нервной системы. Бывает, что занятые родители кормят ребенка макаронами и сосисками. Время от времени, конечно, можно устраивать себе такой «Выходной», но по возможности нужно разнообразить детское меню.

К сожалению, к вредным продуктам ребенка приучают сами родители. Мы вознаграждаем детей сладким. Это мы, желая устроить малышу праздник, ведем его в фаст-фуд. И мы же сами кушаем все те вредные продукты, от которых так хотим оградить своих детей.

Пальму первенства занимают **сладости-конфеты**, торты, печенье. Пользы от них никакой. Они не со-

держат витаминов и минералов, так нужных для роста и развития ребенка, да и не стоит забывать, что сладкое отбивает аппетит к полезной и здоровой пище. Сладкое, к тому же, может негативно отразиться на развитии зубов.

Газированная вода-помимо сахара в которой содержится множество химических красителей и ароматизаторов. Кока-кола, например, замечательное средство от известковой накипи и ржавчины. Стоит подумать хорошенько прежде, чем пить ее. Она может спровоцировать массу серьезных заболеваний.

Самое лучшее питье для ребенка-вода, свежесжатый сок, разведенный водой, компот из фруктов или сухофруктов, ягодный морс.

Фаст-фуд. Шаурма, гамбургеры, картошка фри, чебуреки, пончики и прочая быстрая еда содержит массу канцерогенов, жарится все это в масле, которое меняют не очень часто, поэтому пользы от продуктов никакой, а вот колит, гастрит дети получить могут. Не забудем об орешках, сухариках, лапше и супах быстрого приготовления-они наносят организму не меньший вред.

Кукурузные картофельные чипсы. Никакого безвредного картофеля в них не содержится, это гремучая смесь

красителей, ароматизаторов, жиров и углеводов.

Копчености. Сюда мы относим любимые многими детьми колбасы, сардельки и сосиски. Очень сложно найти продукцию, которая бы не была обработана химией, и она губительна для детского желудка.

Майонезы, кетчупы, соусы. Но ведь без них еда будет не такой вкусной? Лучше всего готовить их дома, и вы избавите себя и своих детей от воздействия канцерогенных веществ.

Лучшие блюда, с любовью приготовленные мамой, дети получают за домашним столом. Каши, пюре, тушеные с овощами мясо и рыба, домашняя выпечка, соки, компоты из сухих и свежих фруктов, сладости в виде пастилы, джемов и повидла-лучшие помощники для роста и развития ребенка. Богатые витаминами, белками, микроэлементами, полезными углеводами и легко усваиваемыми жирами-такие продукты прививают культуру вкуса с самого раннего возраста.

Помните, что дети наследуют многие привычки от родителей: и чем больше вы будете есть здоровой пищи, тем выше вероятность, что ваши дети поступят также.

М.З. Кадзинидзе

«День отца»

Папа - самый близкий и родной человек. Когда он дома для детей настоящий праздник. С папой можно интересно провести время и многому научиться. Быть хорошим отцом — самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением — такое может только папа. Наши воспитанники поздравили своих пап с праздником.



Для вас, родители!

Утренняя гимнастика

Утренняя гимнастика входит в ряд физкультурно-оздоровительных мероприятий ДОУ, направлено на полноценное физическое развитие и укрепление здоровья детей.

Основная задача утренней гимнастики – перевести ребенка в бодрое состояние, активизировать и содействовать переходу к более интенсивной деятельности. Благодаря ежедневному проведению утренней гимнастики усиливаются все физиологические процессы: дыхание, обмен веществ, кровообращение, улучшается питание всех органов и систем, что создает условия работоспособности.

Проведение развивающих упражнений на свежем воздухе приводит к закаливанию детского организма.

Кроме оздоровительного значения, утренняя гимнастика формирует организованное начало, бодрое настроение у воспитанников.

Утренняя гимнастика начинается с построения, приветствия затем следуют разные виды ходьбы в чередовании с бегом. После ходьбы и бега дети перестраиваются для выполнения общеразвивающих упражнений, включающие 5-7 упражнений.

А.В. Шпакова



Осенние утренники в дошкольном отделении

В группах дошкольного отделения прошли осенние праздники. В средней группе 2 - утренник «Осенний лес», в старших группах 3 и 4 прошёл утренник «Прямой эфир», в подготовительных группах 5 и 6 «Приключения в осеннем лесу». Все участники получили незабываемые впечатления!



В средней группе №2 и старшей группе №3 прошло занятие на тему: «Наши помощники электроприборы». Дети вспомнили какими помощниками пользуются ежедневно. Обсудили назначение каждого электроприбора и играли в игру: «Для чего нужны электроприборы», отгадали загадки, вспомнили правила безопасности с электроприборами.



Прикоснёмся к душе, поиграем с ребёнком.

Детская активность – словно вечный двигатель, кажется, дети никогда не устают! Что же делать родителям, как обеспечить своему ребенку достаточный уровень двигательной активности? Выход есть – это игра.

Игра – является ведущим видом деятельности ребенка дошкольного возраста и занимает центральное место в его жизни. Участие взрослых в играх детей имеет свои плюсы. Ребёнок очень рад минутам, подаренным ему родителями в игре. Чем больше выпадает дорогих минут в обществе близких ему людей, тем больше взаимоотношения, общих интересов, любви между ними в дальнейшем. Предлагаем вашему вниманию ряд игр для детей разного дошкольного возраста, которые позволяют отдохнуть, получить положительные эмоции и подарят вам и вашим детям незабываемые минуты радости и счастья.

Игра «Солнце, дождик, ветер» (3-4 года):

По команде: «Солнце!» - стать на носках, руки вверх.

По команде: «Дождик!» - сложить руки «домиком» над головой.

По команде: «Ветер!» - бежать в медленном темпе по кругу.

Игра «Холодно - горячо; Право - лево».(6-7 лет)

Взрослый прячет условный предмет, а затем с помощью команд типа « шаг направо, два шага вперёд, три налево» ведёт ребёнка к цели, помогая ему словами «тепло», « горячо», « холодно».

Игра «Удочка» (4-7 лет)

Игроки – «рыбаки» строятся в круг, в центре круга стоит водящий – «рыбак» и держит в руках «удочку» - скакалку. Водящий вращает скакалку по кругу, а дети подпрыгивают вверх, стараясь ее не задеть. Игрок, который задел скакалку, временно выбывает. Игра повторяется 2-3 раза, отмечаются самые ловкие рыбки.

Игра «Рыбы, птицы, звери» (5-7 лет)

Игроки строятся в круг, в центре круга – водящий с мячом в руках. Водящий бросает мяч поочередно игрокам и говорит одно из трех слов

«Зверь!», «Рыба!» или «Птица!». Поймавший мяч должен быстро назвать любое животное, рыбу или птицу и бросить мяч обратно водящему.

Игра « Кольцеброс» (3-7 лет)

Игроки выполняют бросок кольца на стойку (расстояние 1,5 м от линии броска). За каждое попавшее на стойку кольцо команде начисляются очки. Побеждает игрок, набравший большее количество очков.

В предложенных играх может участвовать любое количество игроков.

Играйте и наслаждайтесь общением с детьми!

М.Л. Костина

В группах № 2,3,4 прошло спортивное мероприятие «Ловкие и быстрые». Ребята с большим удовольствием приняли участие в эстафете, прошли все состязания, показав себя сильными, смелыми, ловкими и быстрыми.



18 октября отмечается праздник всех, кто неравнодушен к сладкому! **Всемирный день конфет!** Вторая группа рада такому празднику! Вместе с нашей гостей "Карамелькой" детки рассказали о своих предпочтениях! Кто-то любит карамель, кто-то шоколад, а кто-то леденцы! Поиграли в подвижную игру "Собери фантики", провели беседу о том, что много есть конфет вредно, фантики нужно выбрасывать в мусорное ведро, кушают конфеты во время чаепития, на праздники. На память о празднике сделали аппликацию: "Ваза с конфетами".



Ежегодно 20 октября свой профессиональный праздник отмечают повара и кулинары всего мира. Во второй группе "Радуга" прошло занятие на тему: "Профессия повар". Ребята познакомились с предметами-помощниками (мясорубка, половник, духовой шкаф), со специальной одеждой повара. Сходили на экскурсию на кухню, где детей встречали настоящие повара, которые продемонстрировали своё рабочее место и рассказали о своих предметах-помощниках. На память о "Дне повара" ребята подарили нашим поварам медаль "Самый лучший повар!"



• Ребята 3 группы «Семицветик» познакомились с историей возникновения **Городецкого промысла**, с городецкой росписью, с традициями в изображении и сочетании цветов. Рассматривали предметы народного промысла, особенности элементов узора. А затем и сами расписали свои работы.



В подготовительной группе прошло занятие по аппликации "Ваза с ветками и фруктами".



Занятие по аппликации в старшей группе «Осень к нам пришла»

В старшей группе 3 "Семицветик" прошло занятие по аппликации. В начале занятия обсуждали какая осень бывает, угадывали признаки осени. Посмотрели обучающее видео. Задача ребят была обвести карандашом шаблон листика на цветную бумагу, а потом вырезать его и приклеить. Все справились. Получилась отличная коллективная аппликация "Осень к нам пришла!"



В подготовительной группе 5 в День пожилого человека прошло мероприятие, целью которого было поздравить всех людей старшего поколения, своих бабушек, и дедушек с их заслуженным праздником, подарить тепло своей души и порадовать их своим творчеством. Ребята читали стихи, пели песни, частушки, танцевали, говорили много добрых, трогательных слов в адрес всех пожилых людей. В конце мероприятия ребята сказали: «СПАСИБО» за доброту, заботу, умелые руки, своим бабушкам и дедушкам. Дети своими руками сделали небольшие подарки, которые преподнесли со словами поздравления своим дорогим, любимым бабушкам и дедушкам.



28 октября является международным днём мультфильмов. Воспитанники старшей группы не оставили без внимания такой замечательный день. К ребятам приходила в гости Машенька и с детками была проведена игра-викторина. Ребята отгадывали героев мультфильмов, собирали пазлы, рисовали, узнали, как снимают мультфильмы и даже сами с помощью мультстудии сняли мультфильм «Репка». Ребята попробовали себя в роли режиссёра.



Мы гордимся!



Воспитанники дошкольного отделения в октябре принимали участие в конкурсах:

1 группа приняла участие в Международном конкурсе осенней флористики «Осенние фантазии». Все малыши получили дипломы 1 степени.

3 группа:

- приняли участие во Всероссийском творческом конкурсе "Дорога безопасности", от высшей школы делового администрирования. Воспитанники получили дипломы за 1 место.

- приняли участие в Международной детской олимпиаде "Мечтай! Исследуй! Размышляй!" на тему: "Тайны неба". Все воспитанники получили сертификаты участия с набранными баллами.

- приняли участие во Всероссийском конкурсе рисунков и поделок «Осенние пейзажи – 2022» Открытые ладони. Все участники заняли призовые места и получили дипломы.

5 и 6 подготовительные группы приняли участие во Всероссийском конкурсе поделок из природного материала «Что нам осень принесла?» Все дети были награждены дипломами 1й и 2й степени.

6 группа приняла участие в 30 Всероссийской олимпиаде по окружающему миру. Все ребята были награждены дипломами 1, 2,3 степени.

СПЕШИМ ПОЗДРАВИТЬ

Мякина Е.С.
Шабалда О.Н.
Любенко М.А.
Наумова Н.В.

Поздравляем команду ЮПИД «Огонёк». Дошкольники лицея приняли участие в районном и Зональном этапах областного конкурса по ПДД «ЮПИД в едином строю с ЮИД», где заняли 1 и 3 места!



Ответственный за выпуск:
Я.Н. Сушкова;
Новости подготовила:
Н.А. Иващенко

<https://www.instagram.com/licey11.rnd/?hl=ru>
<http://licey11-rostov.ru/ru/glavnaya>
korablikpro@yandex.ru